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Nr. wird durch System eingesetzt 

19. Quo vadis Messestandort Basel? 
 2017/565; Protokoll: bw 

Georges Thüring (SVP) beantragt Diskussion.  

://: Dem Antrag wird stattgegeben. 

Georges Thüring (SVP) dankt für die Beantwortung der Interpellation. Er ist jedoch der Ansicht, 

dass man sich die Beantwortung zu einfach macht, wenn bei Frage 1 lediglich auf die Strategie der 
Messe hingewiesen wird. Das entspricht dem Weg des geringsten Widerstandes. 
Als ehemaliger Unternehmer ist dem Redner klar, dass der Kanton als Anteilseigner mit der Ent-
wicklung des Unternehmens Messe in den letzten Jahren nicht zufrieden sein kann. Der Kanton 
sollte den Mut haben, dies klar und offen zu formulieren. In der Antwort auf Frage 1 steht auch, 
dass der Regierungsrat voll hinter der Strategie der Messe stehe. Auch erfährt man, dass die Stra-
tegie seit 10 Jahren verfolgt wird. Spannend ist, dass die Messe trotz der Strategie da steht, wo sie 
jetzt steht. Eigentlich müsste man sich doch die Frage stellen, ob die Strategie richtig ist oder ob 
diese überdacht werden soll. 
Der Redner hat den Eindruck, dass die deutlichen negativen Vorzeichen wie der Besucher-
schwund, Reklamationen der Standmieter bzgl. der hohen Preise und unattraktive Rahmenbedin-
gungen schlichtweg verkannt, resp. viel zu lange ignoriert wurden. Die Messeleitung sitzt noch auf 
einem sehr hohen Ross und hinterlässt einen sehr arroganten und besserwisserischen Eindruck. 
Abschliessend stellt der Redner die Frage, ob es nicht sinnvoller wäre, der Kanton würde bei kriti-
schen Events den Verwaltungsrat der MCH Group AG professionalisieren. Die Kantone BL, BS 
und ZH müssen Delegierte in den Verwaltungsrat schicken, die ausgewiesene Messefachleute 
sind und Know-how mitbringen. Als Leitplanken des Wirkens der MCH Group AG gilt die Eig-
nerstrategie, welche die jeweilige Regierung vorgibt. In diesem Zusammenhang ist der Votant auf 
die Beantwortung des Postulats Kirchmayr (Energiestrategie) und auf die Begründung gespannt, 
wieso mit Steuergeldern ein börsenkotiertes Unternehmen alimentiert wird. 

://: Die Interpellation ist erledigt. 
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